

# 巾帼添彩 闪耀如“她”

## ——全国妇女广场舞(健身操舞)大赛贵州站开赛

本报记者 部国华

“我们平时就非常热爱跳舞,参加这次广场舞比赛就是想让更多人看到我们的‘最炫民族风’。”来自贵州黔南州的罗薇娜和她的团队身着民族服饰,格外引人注目。4月22日,“舞动巾帼风采 悦享健康生活”2025年全国妇女广场舞(健身操舞)大赛在贵州遵义启动。贵州站作为全国首场分站赛,吸引了全省20余支广场舞精英队伍各展英姿。

大赛启动仪式上,贵州当地广

场舞爱好者进行了百人展演《十谢共产党》,深情演绎中国共产党带领人民走向幸福的伟大历程,诠释“巾帼心向党”的忠诚信仰。由遵义舞蹈团带来的《遵义红又红》、贵阳舞蹈团的《秀美山川等你来》、遵义高桥社区风韵艺术团的《幸福佬春常在》等暖场表演得到现场观众的热烈掌声。

比赛开始后,参赛队员身着特色服饰,精神抖擞,随着动感音乐整齐舞动,动作行云流水,脸上洋溢着自信笑容,用热情点燃现场,展现广

舞独特魅力。

铜仁学院的教师们作为青年组参加了本次比赛,他们希望吸引更多年轻人参与广场舞,让这项全民体育运动更具年轻活力。“我们将民族服饰和现代音乐相结合,用年轻人的方式演绎广场舞,跳出新花样。”

据介绍,本次全国妇女广场舞(健身操舞)大赛由国家体育总局、中华全国妇女联合会主办,国家体育总局群众体育司、中华全国妇女联合会宣传部、国家体育总局体操运动管理中心、贵州省体育局、贵州省妇女联

合会、遵义市人民政府承办。大赛以全民健身为纽带,以妇女群众为主体,旨在通过群众性体育活动展现新时代巾帼风采,不仅是全民健身成果的重要展示平台,更是凝聚巾帼力量、传递家国情怀的坚实桥梁。

主办方相关负责人表示,大赛为广场舞爱好者提供了展示自我、交流学习的平台,推动全民健身与全民健康深度融合。在这个舞台上,每一个参与者都舞出自信和活力,也舞出新时代妇女在强国建设、民族复兴新征程上踔厉奋发的巾帼风采。



## 广东场地摩托车锦标赛上演“速度与激情”

**本报讯** 2025伟业达杯广东省场地摩托车锦标赛恩平站日前在广东恩平大河马赛车场举行。这是今年广东省场地摩托车锦标赛的首站赛事,来自粤港澳大湾区各俱乐部的近100人充分展示“速度与激情”,诠释摩托车竞速的魅力。

伟业达杯广东省场地摩托车锦标赛自2015年启动,至今已走过10个春秋,赛事紧跟时代步伐,增设电动车比赛,满足了不同类型车手的需求,也顺应了绿色环保的时代潮流。在车型方面,从适合青少年参与的小童车、迷你摩托车到全尺寸车型,涵盖了各年龄段和技术水平的车手。

本站比赛设有迷你150新人组、迷你150公开组、改装街车公开组(单缸组)、改装街车公开组(双缸组)、雅迪统一组(跨骑)、滑胎公开组、电车A组、中策橡胶艾瑞森轮胎电车B组共八个竞赛组别。

据了解,该赛事今年共设4站,6月和9月分别在广州从化、佛山三水展开第二站、第三站角逐。总决赛将于12月回到恩平。

本站比赛由广东省汽车摩托车运动联合会主办,江门市江海区英姐摩托车配件精品商行、广东大河体育发展有限公司承办。

(黄心豪)

## “蓉漂人才荟”走进北京体育大学

**本报讯** 近日,2025“蓉漂人才荟”北京体育大学专场活动举办,300余名北京体育大学应届毕业生到场参与。

活动现场,成都市体育局相关负责人做了“体育强市·活力成都”的主题推介。成都文旅集团相关负责人从赛事运营到体旅融合、从智慧场馆到产教联动,详细介绍了成都体育事业国企的发展现状。北体大四川校友及在川企业代表分享了在成都的发展经验。第二届成都体育

产业创新创业大赛在活动现场也进行了专题推介。

在北京体育大学体育馆双选会现场,百余名北体大学子前来投递简历,就单位招聘要求、岗位职责、发展空间、薪资福利、生活环境等问题与目标单位进行交流,现场工作人员给每一位前来咨询的学子做耐心解答。

本次活动由北京体育大学就业指导中心、校友会、教育基金会与中共成都市委人才工作领导小组办公室、成都市体育局、成都文旅集团联合主办。

(轧学超)

## 成都首创“村毽” 传统体育激活古镇经济

本报记者 李博

明媚阳光下,成都市龙泉驿区洛带古镇五凤楼广场热闹非凡。游人如织的古镇中,身穿运动服的运动员、身着古装的外国游客、cosplay爱好者,因为毽球相约在这里,进行了一场别开生面的较量。近日,2025“古镇杯”成都村毽公开赛在成都洛带古镇拉开序幕。由成都首创的“村毽”赛事,与古镇定向、世运体验、特色市集等多元融合,“体育+文旅”新场景跃然眼前。

活动当天正逢周末,因“村毽”举办,现场人气爆棚。“那么多人一起踢毽子,仿佛回到了童年”,55岁的李女士感慨地说:“小时候,踢毽子是我们玩得最多的游戏之一,那时候的毽子品种没有现在多,大多是用布包铁片,在上面插几根鸡毛……”传统运动不仅可以强身健体,更是连接古今的文化纽带。

近年来,成都在加快世界赛事名城建设的进程中,不断加大传统运动项目的支持力度,太极、空竹、毽球等传统体育项目快速发展。2024年成都开展国家、省、市级毽球比赛数十场,进一步促进毽球运动普及和提高。在寻求量的增加同时,成都毽球也在谋求质的提升。2024年10月,首届成都毽球邀请赛在成都体育学院综合馆举办,当时很多参赛者只会简单的盘、磕,而如今许多人已经能熟练掌握踢、打、掰、压、颠、压等动作。前不久,第十五届全国运动会群众比赛毽球项目四川集训队选拔定向,成都的程卫、马

佳炽、陈丽蓉等7人入选,占总入选人数的1/4。

2025“古镇杯”成都村毽公开赛项目设置全面,竞技三人混合赛、平踢混合三人赛、花键混合三人赛、480秒混合团体接力计数赛、男子个人1分钟计数赛……比赛共设置6个组别,实现比赛的全龄覆盖。据成都市毽球协会介绍,目前成都毽球爱好者是一年前的数倍。爱好者不断增加,水平不断提升,“古镇杯”成都村毽公开赛因此应运而生。4月8日赛事启动报名,短短几天时间就已报满,主办方不得不临时增加名额。

为进一步推广毽球运动,本次比赛特邀重庆籍国家级社会体育指导员邓丹现场教学。邓丹9岁开始练习花毽,1995年至2008年多次获得全国花毽比赛、锦标赛和挑战赛冠军,被誉为“中国花毽第一人”。在正式比赛前,邓丹带领大家热身,现场俨然成为一场毽球的公开课。从盘、磕、拐、踢等基础动作教起,台上邓丹教得认真,台下大家学得专注。毽球热在成都不断升温,邓丹看在眼里喜在心里,她说:“希望‘村毽’的举办能够进一步提升毽球在成都的热度,吸引更多的人,尤其是青少年参与其中。”活动现场,邓丹为在推广毽球作出积极贡献的洛带古镇、望江公园颁发社会体育指导员“明星工作站”牌。小小“明星工作站”也成为成渝两地社会体育指导工作深度融合的创新表达。主办方相关负责人表示,未来两地社体工作将进一步加强互动协同优势互补,共建共享融合发展。

村毽公开赛的举办拉动古镇住宿、餐饮消费效果十分显著。午餐时间,古镇的餐馆、小吃摊前全是排队的人,一位餐馆老板兴奋地表示:“今天生意太好了,翻了好几轮台,忙不过来!”一赛火带动百业兴,近年“村超”“村BA”持续火热,已成为体育助推乡村经济发展的典范。当前,成都正在加快建设世界赛事名城,“三城两都一市”品牌打造目标更加明晰,体育助力城市经济发展成效也更加突出。

成都市体育局相关负责人表示,成都在加大国际、国内高水平赛事举办,提振赛事经济提升体育产业能级的同时,将会把更多的目光投向乡村。根据乡村体育场馆设施相对缺乏的现状,因地制宜开展比赛、活动,丰富乡村体育文化生活。毽球作为一项传统运动项目,且不受场地时间限制,成本低,不仅适合一人单练,更适合多人交接,是特别适合在古镇举办的赛事活动。

目前成都致力于把“村毽”精心打造成独具成都特色和广泛影响力的IP赛事。记者从成都村毽公开赛上获悉,接下来,主办方将选派专业毽球教练深入市民,尤其是学校、乡村,开展系统化教学,丰富农村体育文化生活,助力新农村建设。在今年丰收节来临之际,还将结合“运动成都·十二月市”——九月“乡市”,组织一场别开生面的毽球比赛,以球会友,让村民不仅在金秋收获丰硕的果实,更实现精神世界的丰盈升华,绘就一幅“产业兴、生态美、乡风淳”的乡村振兴新图景。

## 中国游泳协会第六届会员代表大会召开

**本报讯** 4月22日上午,中国游泳协会第六届会员代表大会在北京召开,各省区市体育局代表共同出席了会议。周继红当选协会主席,黄玮、李军、刘江平、陈世虎、葛军、宋慧、刘红明、林春当选为副主席,黄玮兼任秘书长。

中国游泳协会自第五届代表大会以来,始终把游泳项目的发展融入中国式现代化进程及国家发展总体布局中。周继红表示,聚焦2035年建成体育强国的战略目标,坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面加强党对体育工作的领导,全面贯彻新发展理念,全面深化改革,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,是新一届协会的使命担当。协会要在国家体育总局党组的领导下,为中国游泳运动争取更大光荣、取得更好成绩,以游泳事业的高质量发展助力国家发展、时代进步、人民幸福,为加强体育强国建设、实现中华民族伟大复兴作出新的贡献。(李东烨)

## 中国跳水协会第二届会员代表大会召开

**本报讯** 4月22日,中国跳水协会第二届会员代表大会在北京召开,各省区市体育局代表共同出席了会议。周继红当选协会主席,李军、黄玮、刘江平、甘露、郑李辉、杨海当选为副主席,刘江平兼任秘书长。

中国跳水协会于2020年1月成立。成立后,协会始终坚持和加强党的领导,充分发挥举国体制的优势,圆满完成了东京奥运会、巴黎奥运会、布达佩斯世锦赛、福冈世锦赛和多哈世锦赛等重要任务。抓好国家

队建设,积极开展国际交流与合作,为进一步推动全民健身、助力健康中国建设作出突出贡献。

周继红表示,中国跳水协会换届之后,摆在面前的中心任务,就是打好洛杉矶奥运会这一重大战役。中国跳水协会将在国家体育总局党组的领导下,不断在加强国家队管理、梯队建设等方面改革创新,为完成洛杉矶奥运会的总体目标,为建设体育强国作出更大贡献。

(李东烨)

## 国际现代五项联盟考察团参观国家奥体中心

**本报讯** 日前,国际现代五项联盟派遣专员一行4人到访国家奥林匹克体育中心进行实地考察,为即将于10月举办的首届国际现代五项联盟障碍跑世界锦标赛进行前期筹备调研。

考察团先后走访了奥体中心体育场、曲棍球场、田径练习场等场地,重点考察了场馆设施条件、场地承压能力及周边配套环境,并对园区内的健身步道及自然环境进行了详细评估。实地考察结束后,双方召开了赛事筹办研讨会,就赛事细

节展开深入交流。

研讨会上,中国现代五项协会相关负责人对考察团的到访表示热烈欢迎并表示有信心、有能力办好首届障碍跑世锦赛,为全球运动员和观众呈现一场高水平的竞技盛会。

据介绍,障碍跑世锦赛是现代五项联盟推出的全新赛事,融合了耐力、力量与技巧,极具观赏性和挑战性,该项目将于2028年作为现代五项的分项首次亮相奥运会,此次考察标志着赛事筹备进入实质性阶段。

(张博宸)

## 首届长三角国际铁人三项赛五月举行

**本报讯** 5月17日至18日,首届长三角国际铁人三项赛将在上海市青浦区大观园及周边区域举行。这项由上海打造的全新自主品牌赛事,填补了长三角区域国际级铁人三项赛事空白。

该赛事以“竞驰长三角,无界新篇章”为主题,深入贯彻落实长三角一体化发展国家战略,深化区域体育赛事交流合作,推动长三角体育事业协同发展。比赛起点位于上海大观园花神广场,终点为万厅水院(长三角原点),沿元荡湖生态岸线而设的赛事路线,串联起历史文脉与绿色创新成果,成为长三角“绿水青山就是金山银山”实践的生动注脚。

赛事发布会上,长三角生态绿色一体化发展示范区执行委员会相关负责人表示,该赛事落户在国家战略“试验田”的一体化示范区,穿

越了两个率先最具代表性的建设区块。“选手们游在元荡湖,骑在元荡路,这些都是我们示范区标志性的工程,可令国内外参赛选手切身感受到示范区共商共建、共享共赢的丰硕成果。”

据悉,此次赛事分为奥运标准距离个人组(职业组)、奥运标准距离个人组(业余组)以及U7-U15青少年组三个组别。其中,奥运标准距离为游泳1.5公里、骑车40公里、跑步10公里,关门时间为4小时。

赛事吸引来自国内外约1300名运动员参加。其中包括该项目巴黎奥运会女子银牌得主朱莉·德隆、东京奥运会男子第九名马克思·施泰德等国际知名职业运动员,国内名将冯竟爽、于姝君、苗浩等也将参赛。

(陈敏)

## 反兴奋剂宣传进校园氛围火热

(上接第一版)

在一堂生动的反兴奋剂知识讲座后,同学们纷纷表示,学到了很多知识,要用实际行动传播反兴奋剂知识,带动身边人共同维护体育的纯洁性,做强国少年,努力学习,报效祖国。

在重庆大学,反兴奋剂知识讲座让学生在体育的纯洁性有了更深的思考。体育教育专业大一学生吴晓越在笔记本上写满了文字。“之前虽然对反兴奋剂知识有所了解,但仅仅是皮毛,这次填补了很多知识盲区。”吴晓越说。

体育专业研一的杜明泽表示,要把学到的反兴奋剂知识和朋友们

分享。“我之前对兴奋剂的了解仅限于网上的介绍,这次能够系统学习,非常开心。”杜明泽认为,反兴奋剂知识进校园非常必要,能让青年学生从小就树立纯洁体育的意识,并将这种意识传播给更多的人。

重庆大学校党委常委、副书记冯业栋表示,学校高度重视体育道德建设,把反兴奋剂工作作为体育道德建设的重要内容。学校也致力于反兴奋剂科普研究项目研究。反兴奋剂进课堂、进校园,对营造风清气正的校园体育环境意义重大,希望反兴奋剂的种子在更多院校生根发芽,让公平竞争、健康向上的体育精神照亮每一个人的成长之路。